

# 回擊監護人夫婦「好心沒好報」指責 經紀人曝桑蘭曾被猥褻

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報道)原中國女子體操隊員桑蘭向美方提出18億巨額賠償,她受傷後在美國的監護人劉國生、謝曉虹夫婦亦被桑蘭索賠1億美元。對於該消息,劉國生夫婦聲稱很是委屈,並認為該行為已嚴重損害到他們的名譽,「好心不得好報,遇到『白眼狼』」。而桑蘭一方則稱,劉國生夫婦未盡到監護義務,且暗示其子當年曾對桑蘭有猥褻行為。



經紀人暗示桑蘭曾遭美國恩人兒子猥褻。網上圖片

從朋友的電話和郵件中得知桑蘭將自己告上法庭後,劉謝夫婦通過博客向外界回應了此事,他們首先回憶了與桑蘭共處的日子,隨後表示,桑蘭的行為「令我們十分失望」。他們在接受媒體採訪時表示,「這種惡毒的誣蔑和攻擊已經對其正常生活造成嚴重干擾,聲譽造成極大破壞,我們保留在中美兩地的反控索賠權。」

該事件在中美兩地的網絡上受到廣泛關注,劉謝夫婦在回應網友的質詢時表示,有人認為這是「好心不得好報,我同意這樣的說法!但該管還是要管,總不能夠變成一個漠不關心、冷血冷酷的人吧,只是需要多加小心,因為我們周圍太多『白眼狼』和『蛇』之類的人物,希望大家從我們的遭遇中學到一些經驗教訓。」

## 律師稱劉謝涉多項侵權

而根據桑蘭代理律師海明介紹,起訴劉國生、謝曉虹夫婦,是因為他們沒有履行監護人應盡的責任。海明介紹說:「作為監護人的劉、謝夫婦,嚴格控制桑蘭的活

動,不許她隨便接觸外界媒體,不允許桑蘭說受傷是因起跳時有人撒墊子造成的。此外,在未經同意的情况下,劉謝夫婦擅自在其經營的生意中使用桑蘭的姓名和肖像,並用於廣告和出版物。」

## 指監護人兒子為桑蘭「洗澡」

與此同時,5月4日上午,桑蘭的經紀人黃健突然在自己的微博中連續爆料,絕大部分內容直指劉國生、謝曉虹顛倒黑白和不作為,他認為,劉國生夫婦剝奪了桑蘭親生父母的監護權,除了在經濟上吝嗇之外,還在對桑蘭的監護過程中存在明顯失職。

黃健微博稱,劉國生、謝曉虹夫婦雖號稱億萬富翁,但他們只讓桑蘭在家中住了10個月,二人在內地有多處豪華房產,但在桑蘭回國後買房時並未給予任何支持。劉、謝夫婦向外界宣稱的「為桑蘭持續提供醫療費用」,實則由美國當地的TIG保險公司負責。

黃健認為,在此前提下,他們甚至拒絕了浙江同鄉會



桑蘭與當年美國的監護人謝曉虹(左)。網上圖片

要求監護桑蘭的要求,這顯然是為自己臉上貼金、塑造「桑蘭恩人」形象的表現。

此外,黃健特意提到,桑蘭受傷後曾遭謝曉虹兒子薛偉森的「猥褻」。他表示,薛偉森當年20幾歲,曾用「色情」的方式為17歲的桑蘭洗澡、買文胸。

作為整件事情的主角,桑蘭此後從未在公開場合談及該案,她僅在微博上表示「我不想加入到罵戰中,律師團的調查和我們手上的證據,都顯示出我的阻力很大,當時有,現在仍然有。我只等待法庭的庭審。」

# 美學者研究證實 水稻源於中國

據新華網5日報道 英國《新科學家》周刊在最新一期《國家科學院學報》月刊上的研究成果表明,栽培稻可能早在將近9,000年前就已在中國長江流域出現。早先的研究認為,栽培稻可能有兩個源頭——中國和印度。

這項研究是由來自紐約大學基因組學和系統生物學中心及其生物學系、華盛頓大學生物學系、斯坦福大學遺傳學系和珀杜大學農學系的研究人員進行的。

在刊登於《國家科學院學報》的這篇論文中,研究人員使用早先公佈的一些數據集(其中一些曾被用於支持粳稻和籼稻起源不同這種論點)重新評估了栽培稻的進化史或者說是種系發生史。然而,在使用更為現代化的計算機算法後,研究人員斷言,這兩個亞種起源相同,因為它們之間的基因關係比它們與在印度或中國發現的任何野生稻品種之間的基因關係都更為密切。

該論文的作者還通過對採自眾多野生稻和栽培稻品種的某些特定染色體上的630個基因片段進行重測序,研究了栽培稻的種系發生史。使用新的模型設計技術,他們的研究成果表明,基因序列數據與單一起源理論更相符。

這些研究人員還使用稻基因的「分子鐘」研究了稻的進化時間。他們確認,栽培稻起源於大約8,200年前,而粳稻和籼稻的分化是在大約3,900年前。他們指出,這些分子的鑑定年代與考古研究結果相一致。考古學家在過去10年中發現有證據表明,大約8,000到9,000年前,在長江流域人類開始栽培稻,而在印度的恆河流域,人們大約於4,000年前開始栽培稻。

## 黑龍江發生森林大火

據新華社5日電 記者從黑龍江省政府部門獲悉,5日上午,黑龍江省伊春市嘉蔭縣保興鄉全豐農場二連發生林火。截至18時,嘉蔭火場已調集兵力1,346人滅火。

據當地森林防火指揮部報告,主要火勢集中在西北和西面,火勢較大,有三處火頭,火線長度約500米,火場風力3—4級。黑龍江省森防指已調幸福航站K32和M171直升機前往火場支援。

# 中科院：新疆冰川劇烈消融退縮

據中新社5日電 據中國科學院5日消息指出,近30年來,隨着氣溫升高,冰川出現劇烈的消融退縮,冰川融水徑流量普遍增加,並對氣溫的依賴性增強。

這項發表於《第四紀研究》雜誌的最新研究成果稱,在所研究的1,800條冰川中,過去26—44年間,總面積縮小11.7%,平均每條冰川縮小0.243平方公里。

研究成果分析表明,在塔里木河流域,冰川水資源具有舉足輕重的作用,冰川消融會給該地區帶來災難性影響。

目前該區冰川消融正盛,估計今後30—50年,升溫條件不變,冰川融水量仍會維持;未來20—40年,天山北麓水系中,1平方公里左右的小冰川趨於消失,大於5平

方公里冰川消融強烈。因此,以小冰川居多的河流受冰川變化的影響較大。

東疆盆地水系中的冰川數量少,並處在加速消融狀態,冰川徑流對冰川的依賴性強,冰川的變化已經對水資源量及年內分配產生影響,水資源已經處在不斷惡化之中。

# 半小時可測愛滋 唾液試劑獲批上市

香港文匯報訊 據《北京日報》5日報道,用棉籤在口腔內蘸取唾液後,在試劑盒中加入幾種不同的檢測試劑,30分鐘就可快速檢驗出是否感染愛滋病。4日,記者從北京生物技術和新醫藥產業促進中心獲悉,內地首個愛滋病唾液檢測試劑已獲批上市。

早在2009年,在國家「愛滋病和病毒性肝炎等重大傳染病防治」科技重大專項的支持下,北京萬泰生物藥業股份有限公司與廈門大學成功研製出「HIV(1+2型)口腔黏膜滲出液抗體檢測試劑盒」。這款愛滋病唾液檢測試劑採用先進的免疫滲濾法,操作簡便,採樣時無痛,不會對受試者皮膚造成針刺損傷,極大降低了被檢測者和醫護人員受感染的風險。

「目前,這款試劑每份售價在百元左右,不屬於非處方藥物範疇,藥店買不到,只適用於疾控



工程師展示最新研發的愛滋病唾液檢測試劑。網上圖片

中心的流行病學調查。」北京萬泰藥業總經理邱子欣說,由於唾液的收集簡便易行,該試劑同時也可用於醫院對HIV感染的輔助診斷。「未來,它也有望進入家庭,成為人們自我檢測愛滋病的一種方式。」

# 京城人口普查 八千港人常住

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)北京市5日對外公佈第六次全國人口普查北京市公報,數據顯示居住在京的港澳台居民以及外國人員已超10萬人,其中本港在京人數位居港澳地區之首,多達8,045人。北京市統計局官員介紹,在京港澳居民及外國人員主要以京學

習為主。北京市公佈的數據顯示,居住在北京市並接受普查登記的港澳台居民和外籍人員為107,445人。其中,香港居民8,045人、澳門居民500人、台灣地區居民7,772人,外籍人員91,128人。這是中國首次將港澳台居民及外國人列入人口普查範圍。

# 閩詔安「超級土樓」恐消失

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 福州報道)作為福建省內最後未被開發的土樓群「處女地」,漳州詔安的土樓群因缺乏保護,以及頻受颱風、暴雨等自然災害襲擾,不久恐將消失。據記者了解,詔安縣內的「超級土樓」在田樓,已有21間房屋倒塌,其它未倒塌房屋的牆壁也出現大量裂縫,隨時有倒塌的危險。

據統計,詔安現存400餘座土樓,其中保存基本完好的只有100多座,大部分土樓處於無保護狀態。詔安縣旅遊局吳副局長表示,「06年的颱風導致了長時間降雨,沖毀了在田樓數十間房屋,許多災民失去原本的住所,於是在樓內原址重建。但重建時並未按照土樓原先的結構和風貌,多是現代建築體,因此現在的在田樓內是新舊兩種房屋的混合。」目前,在田樓僅餘20多戶居民,樓內衛生狀況極差,污水橫流,村民們似乎已經「放棄」了在田



詔安「超級土樓」在田樓鼎盛時期曾有千餘戶人家居住於樓內。香港文匯報福建傳真

樓。詔安縣志辦一位副主任告訴香港文匯報記者,詔安土樓大多為私人所有,這對於半荒廢的土樓要進行保護與旅遊開發利用都有相當難度。據了解,漳州市詔安縣官渡鎮的「在田樓」,直徑達94.5米,建於清代乾隆年間,據稱是漳州最大的八卦形土樓。

澳博

活動日期：即日起至二零一一年五月二十日

活動地點：葡京、水晶宮及蒙羅麗莎娛樂場

「到葡京接橫財」

橫財到您手

葡京「橫財到您手」大激獎

免費為您測橫財,送您「橫財運」!

會員投注消費滿指定金額,贏取大橫財三萬八千八百元推廣碼!請即到葡京,目目發橫財!

運財橫

天降橫財 錢途無限

京葡運十八

財路暢通 大旺連贏

欲知活動詳情,可向場內服務大使查詢或致電:

澳門免費查詢熱線 2899 3833

香港免費查詢熱線 800 905662

內地長途免費查詢熱線 4006 283328